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EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 03/2023 - ÁREA ASSISTENCIAL 

ENFERMEIRO 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 10 (dez) páginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta)
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões,
Raciocínio Lógico 10 (dez) questões, Legislação SUS 10 (dez) questões, Legislação EBSERH 10 (dez)
questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões.

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos Na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas
reclamações posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme
o exemplo na própria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações
registradas neste Caderno não serão levadas em consideração.

X. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início, mediante entrega

obrigatória da sua folha de respostas devidamente preenchida e assinada, ao fiscal de sala.

XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido.

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos.

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto I 
Nizia Figueira, sua criada 

(Mário de Andrade) 
 

Belazarte me contou:  
Pois eu acho que tem. Você já sabe que sou cristão... 

Essas coisas de felicidade e infelicidade não têm significado 
nenhum, si a gente se compara consigo mesmo. Infelicidade 
é fenômeno de relação, só mesmo a gente olhando pro 
vizinho é que diz o “atendite et videte”1. Macaco, olhe o seu 
rabo! isso sim, me parece o cruzamento da filosofia cristã 
com a precisão de felicidade neste mundo duro. Inda é bom 
quando a gente inventa a ilusão da vaidade, e em vez de 
falar que é mais desinfeliz, fala que é mais feliz... Toquei em 
rabo, e estou lembrando o caso do elefante, você sabe? ... 
Pois não vê que um dia o elefante topou com uma penuginha 
de beijaflor caída numa folha, vai, amarrou a penuginha no 
rabo com uma corda grossa, e principiou todo passeando na 
serrapilheira2 da jungla3. Uma elefanta mocetona4 que já 
estava carecendo de senhor pra cumprir seu destino, viu o 
bicho tão bonito, mexe pra cá, mexe pra lá, ondulando feito 
onda quieta, e engraçou. Falou assim: “Que elefante mais 
bonito, porca la miséria!” Pois ele virou pra ela encrespado e: 
“Dobre a língua, sabe! Elefante não senhora! sou beijaflor.” 
E foi-se. Eis aí um tipo que ao menos soube criar felicidade 
com uma ilusão sarapintada. É ridículo, é, mas que diabo! 
nem toda a gente consegue a grandeza de se tomar como 
referência de si mesmo. [...]   
 

1 Expressão latina , do livro bíblico das Lamentações: “Olhai e vede” 
(Lm 1,12) 
2 camada de folhas secas 
3 bosque 
4 moça robusta e formosa 

 
1) Conhecido escritor do Modernismo brasileiro, 

Mário de Andrade, neste fragmento de conto, 
utiliza alguns desvios em relação à Norma 
Padrão gerando um uso expressivo da Língua. 
Indique a alternativa em que não se aponta um 
exemplo de desse tipo de desvio.  
a) “Você já sabe que sou cristão...”. 
b) “si a gente se compara consigo mesmo”. 
c) “Macaco, olhe o seu rabo! isso sim, me 

parece”. 
d) “Inda é bom quando a gente inventa”. 
e) “topou com uma penuginha de beijaflor”. 
 

2) De acordo com o sentido proposto pelo texto, ao 
afirmar que “Infelicidade é fenômeno de 
relação”, o narrador sugere que a infelicidade é:  
a) percebida apenas pelos outros sempre. 
b) sempre causada pela ação do outro. 
c) sentida ao comparar-se com os outros.  
d) um fenômeno ilusório e inexplicável.  
e) impossível de ser vista pelas outras pessoas.  
 

3) Em “Pois ele virou pra ela encrespado”, o 
vocábulo destacado pode ser classificado, 
morfossintaticamente, como um:  
a) adjetivo que exerce a função de predicativo do 

sujeito. 
b) advérbio que exerce a função de adjunto adverbial. 
c) adjetivo que exerce a função de adjunto adnominal.  
d) substantivo que exerce a função de adjunto 

adnominal. 
e) advérbio que exerce a função de predicativo do 

sujeito. 

4) Na passagem “me parece o cruzamento da 
filosofia cristã com a precisão de felicidade 
neste mundo duro”, a palavra destacada 
apresenta o seguinte significado:  
a) maneira correta.  
b) necessidade de algo. 
c) controle estabelecido. 
d) correção de um desvio. 
e) medida exata. 
 

5) O vocábulo “que” destacado em “Uma elefanta 
mocetona que já estava carecendo de senhor 
pra cumprir seu destino” cumpre um papel 
coesivo e introduz uma oração:  
a) subordinada adverbial.  
b) coordenada explicativa.  
c) subordinada substantiva.  
d) subordinada adjetiva.  
e) principal. 
 

Texto II 
Redes sociais, perigos e  
distorção da realidade 

 
 Os jovens de hoje são filhos de uma sociedade 

do consumo – não só de bens materiais, mas também 
de informação. Este mundo tecnológico em que 
vivemos promove constantemente mudanças no jeito 
humano de se relacionar, e as redes sociais são fruto 
desse movimento. As pessoas nascidas neste milênio, 
em especial, são muito íntimas dos espaços virtuais de 
interação, os quais, para a maioria das pessoas, 
representam uma ponte com o “mundo real”. 

As redes sociais, no entanto, potencializam os 
equívocos na compreensão do que é a vida. “Por terem 
facilidade em manusear os dispositivos e lidar com 
suas funcionalidades, os adolescentes, e até mesmo as 
crianças, passam a acreditar que o mundo das telas é 
o mundo legal e seguro, enquanto que o que está fora 
das telas é chato”, diz a especialista em Psicologia do 
Centro de Inovação Pedagógica, Pesquisa e 
Desenvolvimento (CIPP) do Grupo Positivo, Maísa 
Pannuti. 

Nesse sentido, para esses jovens, as redes sociais 
tornaram-se de fato uma nova realidade, caracterizada 
por uma sociedade de perfis. Conforme explica a 
psicóloga escolar, a hiperexposição é um dos retratos 
dessa distorção de percepções à qual os jovens estão 
submetidos: tudo o que é valorizado socialmente é 
exposto e aquilo que não é valorizado socialmente é 
escondido. Há, inclusive, uma falta de diferenciação 
entre o que é público e o que é privado. 

“Desse modo, surgem perfis que não correspondem 
à realidade. Afinal, a natureza das relações sociais é 
bastante diversa da natureza das relações que se 
estabelecem no mundo digital”. Nesse processo, todas 
as respostas virtuais – os likes, os compartilhamentos, 
os seguidores, etc. – acabam se tornando não apenas 
reais, mas cruciais. “Surge a ilusão de que o olhar do 
outro é o que garante a minha sobrevivência”, 
complementa. 

(Disponível em: https://g1.globo.com/pr/parana/especial-
publicitario/colegio-positivo/para-um-futuro-

positivo/noticia/2021/11/18/redes-sociais-perigos-e-distorcao-da-
realidade.ghtml. Acesso em 11/10/2023)  



 
 

 IBFC_109 2 

6) Na primeira frase do texto, o conectivo “mas 
também” relaciona ideias introduzindo um 
valor semântico de:  
a) oposição. 
b) explicação.  
c) retificação.  
d) adição.  
e) consequência.  
 

7) Considere o emprego dos pronomes 
demonstrativos em “e as redes sociais são 
fruto desse movimento”(1º§) e “As pessoas 
nascidas neste milênio”(1º§). Assinale o 
comentário correto acerca de seus papéis 
coesivos.  
a) Ambos cumprem papel anafórico, embora um 

seja de 1ª pessoa e o outro de 2ª. 
b) O primeiro faz uma referência espacial e o 

segundo, temporal.  
c) Ambos cumprem papel catafórico e referem-se 

à mesma pessoa do discurso. 
d) O primeiro faz uma referência anafórica e o 

segundo, catafórica.  
e) O primeiro cumpre papel anafórico e o segundo 

faz referência temporal.  
 

8) É possível estabelecer um diálogo entre os 
dois textos uma vez que:  
a) possuem a mesma tipologia, mas abordagens 

temáticas distintas.  
b) se aproximam quanto à temática embora 

pertençam a gêneros distintos.  
c) possuem equivalência temática e ilustram o 

mesmo gênero.  
d) aproximam-se quanto ao gênero e à tipologia.  
e) possuem identificação temática, de gênero e 

de tipologia. 
 

9) O emprego do acento grave em “dessa 
distorção de percepções à qual os jovens 
estão submetidos” (3º§) justifica-se:  
a) pelo gênero feminino do pronome relativo 

“qual”. 
b) por fazer parte de uma expressão adverbial 

feminina.  
c) pela exigência de regência do verbo “estão”. 
d) pela presença anterior do substantivo 

“percepções”. 
e) em função da regência do vocábulo 

“submetidos”. 
 

10) Em “surgem perfis que não correspondem à 
realidade” (4º§), o verbo destacado, deve ser 
classificado, quanto à predicação como:  
a) intransitivo.  
b) transitivo direto.  
c) transitivo indireto.  
d) transitivo direto e indireto.  
e) de ligação.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11) Em uma sala existem 6 (seis) mulheres e 7 
(sete) homens. Assinale a alternativa que 
apresenta qual a probabilidade de uma pessoa, 
escolhida aleatoriamente, ser uma mulher. 
a) aproximadamente 53% 
b) aproximadamente 46% 
c) aproximadamente 38% 
d) aproximadamente 30% 
e) aproximadamente 23% 
 

12) Aqui temos uma sequência de letras 
maiúsculas: Z, W, T, Q, ….. que segue uma 
lógica.  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) P      b)  M      c)  O      d)  N      e)  L 
 

13) Assinale a alternativa que apresenta qual é o 
valor decimal que corresponde exatamente a 1 
por cento. 
a) 0,1010   d)  0,0010 
b) 0,1000   e)  0,0001 
c) 0,0100 
 

14) Analise a tabela abaixo e dê valores Verdadeiro 

(V) ou Falso (F) na coluna P∧Q. 
 

P Q P ∧ Q 

V V  

V F  

F V  

F F  

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - F  d)  F - V - F - V 
b) V - V - V - F  e)  F - V - V - V 
c) V - F - V - F 
 

15) Uma pizza foi cortada em 8 partes iguais. Duas 
pessoas comeram 1/4 da pizza cada uma. 
Assinale a alternativa que apresenta quanto 
sobrou da pizza. 
a) 50%   d)  55% 
b) 60%   e)  40% 
c) 45% 
 

16) Em uma sala de aula, 50 alunos gostam de 
matemática, 45 alunos gostam de português e 
20 alunos gostam de ambas as matérias. A 
quantidade de alunos nessa sala é de: 
a) 115      b)  75      c)  95      d)  65      e)  70 
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17) De um baralho comum contendo 52 cartas,13 
de cada naipe (ouro e copas, paus e espadas) 
assinale a alternativa que apresenta quantas 
combinações possíveis de duas cartas pretas 
(Espadas ou Paus) podem ser formadas. 
a) 523 - Quinhentos e vinte e três 
b) 235 - Duzentos e trinta e cinco 
c) 532 - Quinhentos e trinta e dois 
d) 325 - Trezentos e vinte e cinco 
e) 253 - Duzentos e cinquenta e três 
 

18) Utilizando do raciocínio lógico matemático 
resolva o seguinte problema: "Se a soma das 
idades de um pai e de seu filho é 40 anos, e a 
diferença entre suas idades é 20 anos”, 
assinale a alternativa que apresenta qual é a 
idade de cada um. 
a) o pai tem 25 anos e o filho 15 anos 
b) o pai tem 27 anos e o filho 13 anos 
c) o pai tem 28 anos e o filho 12 anos 
d) o pai tem 33 anos e o filho 7 anos 
e) o pai tem 30 anos e o filho 10 anos 
 

19) Em um jogo de cartas, temos somente 3 cartas 
de copas, 4 cartas de ouros, 6 cartas de 
espadas e 7 cartas de paus. Assinale a 
alternativa que apresenta qual é a 
probabilidade de retirar uma carta de ouros. 
a) 2/9   b)  1/5    c)  2/7    d)  3/6    e)    1/4 
 

20) Numa empresa de línguas com 30 
funcionários, 20 falam inglês e 15 falam 
espanhol. Assinale a alternativa que apresenta 
quantos funcionários falam as duas línguas. 
a) 15      b)  35      c)  10      d)  7      e)  5 
 

LEGISLAÇÃO - SUS 
 

21) De acordo com o previsto na Resolução 
453/2012, do Conselho Nacional da Saúde, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) A instituição dos Conselhos de Saúde é 

estabelecida por lei federal, estadual, do 
Distrito Federal e municipal, obedecida a Lei nº 
8.142/90 

b) A participação dos membros eleitos do Poder 
Legislativo, representação do Poder Judiciário 
e do Ministério Público, como conselheiros, 
não é permitida nos Conselhos de Saúde 

c) Na instituição e reformulação dos Conselhos 
de Saúde o Poder Legislativo, respeitando os 
princípios da democracia, deverá acolher as 
demandas da população aprovadas nas 
Conferências de Saúde, e em consonância 
com a legislação 

d) As três esferas de Governo garantirão 
autonomia administrativa para o pleno 
funcionamento do Conselho de Saúde, 
dotação orçamentária, autonomia financeira e 
organização da secretaria-executiva com a 
necessária infraestrutura e apoio técnico 

e) Como Subsistema da Seguridade Social, o 
Conselho de Saúde atua na formulação e 
proposição de estratégias e no controle da 
execução das Políticas de Saúde, inclusive nos 
seus aspectos econômicos e financeiros 

22) Com base na Constituição Federal de 1988, 
analise as afirmativas abaixo e assinale 
Verdadeiro (V) ou Falso (F): 
Compete ao Poder Público, nos termos da lei, 
organizar a seguridade social, com base nos 
seguintes objetivos: 
(  ) uniformidade e equivalência dos benefícios e 

serviços às populações urbanas e rurais. 
(  ) irredutibilidade do valor dos benefícios. 
(  ) seletividade da cobertura e do atendimento. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V   d)  F - F - V 
b) V - V - F   e)  F - F - F 
c) V - F - V 
 

23) De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
analise o texto abaixo. 
 
“São de relevância pública as ______ e serviços de 
saúde, cabendo ao Poder Público dispor, nos termos 
da lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e 
______, devendo sua execução ser feita 
diretamente ou através de terceiros e, também, por 
pessoa física ou jurídica de direito ______”.  
 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as seguintes lacunas. 
a) medidas / sanção / público 
b) ações / controle / público 

c) medidas / sanção / privado 

d) medidas / controle / público 
e) ações / controle / privado 

 

24) Ante o que dispõe a Lei Orgânica da Saúde (Lei 
Federal nº 8.080/90) e suas alterações, analise 
as afirmativas abaixo. 
 
I. A saúde é um direito fundamental do ser 

humano, devendo o Estado prover as 
condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício. 

II. O dever do Estado de garantir a saúde consiste 
na formulação e execução de políticas 
econômicas e sociais que visem à eliminação 
de riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegurem 
acesso regional e igualitário às ações e aos 
serviços para a sua promoção, proteção e 
recuperação. 

III. O dever do Estado exclui o das pessoas, da 
família, das empresas e da sociedade. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa I é verdadeira 
b) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras 
c) As afirmativas I, II e III são falsas 
d) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras 
e) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras 
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25) De acordo com a Lei Federal nº 8.142/1990 e 
suas alterações, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 

(Conass) e o Conselho Nacional de 
Secretários Municipais de Saúde (Conasems) 
terão representação no Conselho Nacional de 
Saúde 

b) A representação dos usuários nos Conselhos 
de Saúde e Conferências será paritária em 
relação ao conjunto dos demais segmentos 

c) As Conferências de Saúde e os Conselhos de 
Saúde terão sua organização e normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovadas pelo respectivo conselho 

d) O Conselho de Saúde, em caráter transitório e 
consultivo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários, atua 
na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, inclusive nos aspectos 
econômicos e financeiros, cujas decisões 
serão homologadas pelo chefe do poder 
legalmente constituído em cada esfera do 
governo 

e) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada 
quatro anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor as diretrizes para a formulação 
da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Poder 
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou 
pelo Conselho de Saúde 

 
26) Conforme a Resolução - RDC nº 63/2011, que 

dispõe sobre os requisitos de boas práticas de 
funcionamento para os serviços de saúde, 
assinale a alternativa correta. 
a) O instrumento normativo em questão possui o 

objetivo de estabelecer requisitos de boas práticas 
para funcionamento de serviços de saúde, 
fundamentados na quantificação, na 
humanização da atenção e gestão, e na 
eliminação de riscos aos usuários e meio 
ambiente 

b) O instrumento normativo em análise se aplica a 
todos os serviços de saúde no país, exceto aos 
militares 

c) O serviço de saúde deve desenvolver ações no 
sentido de estabelecer uma política de qualidade 
envolvendo estrutura, processo e resultado na sua 
gestão dos serviços 

d) As Boas Práticas de Funcionamento (BPF) são os 
componentes da Garantia da Quantidade que 
asseguram que os serviços são ofertados de 
maneira suficiente 

e) O serviço de saúde deve utilizar a Garantia da 
Quantidade como ferramenta de gerenciamento 

27) De acordo com a Carta dos Direitos e Deveres 
da Pessoa Usuária da Saúde (Resolução CNS 
nº 553/2017), a promoção e a proteção da 
saúde devem estar relacionadas com as 
condições sociais, culturais e econômicas das 
pessoas, incluídos aspectos como: 
a) segurança alimentar e nutricional, e 

saneamento básico e ambiental 
b) iniciativas de combate às endemias e doenças 

intransmissíveis, e combate a todas as formas 
de violência e discriminação 

c) educação baseada nos princípios do Direito 
Médico 

d) tratamento às doenças controladas conforme 
cada região do País 

e) acesso aos meios de trabalho, energia elétrica, 
transporte público e assistência social 

 
28) Para efeito do Decreto nº 7.508/2011, o qual 

regulamentou a Lei nº 8.080/90, considera-se: 
 
I. ______ - acordo de colaboração firmado entre 
entes federativos com a finalidade de organizar e 
integrar as ações e serviços de saúde na rede 
regionalizada e hierarquizada, com definição de 
responsabilidades, indicadores e metas de saúde, 
critérios de avaliação de desempenho, recursos 
financeiros que serão disponibilizados, forma de 
controle e fiscalização de sua execução e demais 
elementos necessários à implementação integrada 
das ações e serviços de saúde. 
II. ______ - instâncias de pactuação consensual 
entre os entes federativos para definição das regras 
da gestão compartilhada do SUS. 
III. ______ - documento que estabelece: critérios 
para o diagnóstico da doença ou do agravo à saúde; 
o tratamento preconizado, com os medicamentos e 
demais produtos apropriados, quando couber; as 
posologias recomendadas; os mecanismos de 
controle clínico; e o acompanhamento e a 
verificação dos resultados terapêuticos, a serem 
seguidos pelos gestores do SUS. 
 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) Rede de Atenção à Saúde / Portas de Entrada 

/ Região de Saúde 
b) Comissões Intergestores / Região de Saúde / 

Portas de Entrada 
c) Região de Saúde / Serviços Especiais de 

Acesso Aberto/ Contrato Organizativo da Ação 
Pública da Saúde 

d) Portas de Entrada / Rede de Atenção à Saúde 
/ Região de Saúde 

e) Contrato Organizativo da Ação Pública da 
Saúde / Comissões Intergestores / Protocolo 
Clínico e Diretriz Terapêutica 
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29) De acordo com a Carta dos Direitos e Deveres 
da Pessoa Usuária da Saúde (Resolução CNS 
nº 553/2017), analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
É direito da pessoa ter atendimento adequado, 
inclusivo e acessível, com qualidade, no tempo 
certo e com garantia de continuidade do 
tratamento, e para isso deve ser assegurado: 
(  ) atendimento ágil, com estratégias para evitar o 

agravamento, com tecnologia apropriada, por 
equipe multiprofissional capacitada e com 
condições adequadas de atendimento. 

(  ) disponibilidade efêmera e acesso a bens e 
serviços de imunização conforme calendário e 
especificidades municipais. 

(  ) espaços de diálogo entre usuários e 
profissionais da saúde, gestores e o Ministério 
Público sobre diferentes formas de tratamentos 
possíveis. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - V - F  
c) F - F - V 
d) V - F - F  
e) F - F - F 
 

30) Quanto aos princípios e diretrizes que o 
Núcleo de Segurança do Paciente (NSP) deve 
adotar de acordo com a Resolução – RDC nº 
36/2013, que institui ações para a segurança 
do paciente em serviços de saúde e dá outras 
providências, assinale a alternativa incorreta. 
a) A melhoria contínua dos processos de cuidado 

e do uso de tecnologias da saúde 
b) A contribuição à ocorrência do evento adverso 
c) A disseminação sistemática da cultura de 

segurança 
d) A articulação e a integração dos processos de 

gestão de risco 
e) A garantia das boas práticas de funcionamento 

do serviço de saúde 
 

LEGISLAÇÃO - EBSERH 

 
31) De acordo com o Regimento Interno da 

Administração Central da Empresa Brasileira 
de Serviços Hospitalares (EBSERH) e as 
disposições sobre estrutura organizacional, 
assinale a alternativa que apresente 
corretamente uma área (ou um órgão) 
vinculado à Presidência: 
a) Coordenadoria de Gestão da Clínica – CGC 
b) Coordenadoria da Consultoria Jurídica – 

CONJUR 
c) Coordenadoria de Administração de Pessoal – 

CAP 
d) Coordenadoria de Planejamento de Pessoal – 

CPP 
e) Coordenadoria de Gestão da Atenção 

Hospitalar – CGAH 

32) Acerca das competências previstas no 
Regimento Interno da Administração Central 
da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa 
que apresenta incorretamente uma das 
competências comuns à Presidência, Vice-
Presidência, Diretorias, Coordenadorias, 
Supervisões e Serviços. 
a) Cumprir e fazer cumprir os Instrumentos 

Normativos e Decisórios de conteúdo técnico e 
administrativo necessários ao 
desenvolvimento dos processos sob sua 
responsabilidade 

b) Estabelecer diretrizes, bem como 
procedimentos internos e fluxos de trabalho 
dentro da sua esfera de competência e em 
conformidade com os normativos da Rede 
Ebserh 

c) Promover a gestão e melhoria contínua de 
processos sob sua responsabilidade, 
buscando desconsiderar aqueles que se 
alinham aos instrumentos norteadores da 
Rede Ebserh 

d) Monitorar o desenvolvimento da integridade e 
transparência nos processos executados sob 
sua responsabilidade 

e) Acompanhar e apoiar a evolução dos projetos 
relacionados ao Planejamento Estratégico 
Organizacional executados sob sua 
responsabilidade 

 
33) O Estatuto Social da Empresa Brasileira de 

Serviços Hospitalares (EBSERH) trata do 
Conselho de Administração. Sobre o assunto, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. O Conselho de Administração é órgão de 

deliberação estratégica e colegiada da Ebserh e 
deve exercer suas atribuições considerando os 
interesses de longo prazo da empresa, os 
impactos decorrentes de suas atividades na 
sociedade e no meio ambiente e os deveres 
fiduciários de seus membros, em alinhamento ao 
disposto na Lei nº 13.303, de 2016. 

II. O Conselho de Administração é composto por 12 
(doze) membros, eleitos pela Diretoria Executiva.   

III. O Presidente do Conselho de Administração e 
seu substituto serão escolhidos pelo colegiado, 
dentre os membros indicados pelo Ministro de 
Estado da Educação, que não estejam na 
condição de membro independente. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III  
b) I e II apenas  
c) II e III apenas 
d) I e III apenas 
e) I apenas 
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34) O Estatuto Social da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH) trata do Conselho Fiscal. 
Sobre o assunto, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O Conselho Fiscal é órgão permanente de 

fiscalização da Ebserh, de atuação colegiada e 
individual. 

(  ) O prazo de atuação dos membros do Conselho 
Fiscal será de 2 (dois) anos, permitidas, no máximo, 
2 (duas) reconduções consecutivas. 

(  ) O Conselho Fiscal se reunirá, com a presença da 
maioria dos seus membros, ordinariamente, uma 
vez por mês e extraordinariamente, sempre que 
necessário. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V   d)  V - V - F 
b) V - F - V   e)  F - V - F 
c) F - F - V 
 

35) De acordo com o Regulamento de Pessoal da 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH) e as disposições sobre as 
penalidades, analise as afirmativas abaixo. 
I. As penalidades aplicadas ao empregado não 

poderão ser registradas na sua ficha funcional. 
II. A ausência do empregado em dia de feriados ou 

no dia que o antecede ou subsequente, em que 
estiver designado para trabalhar, sem a 
comunicação prévia à chefia imediata para 
consequente substituição, será passível de 
sanção disciplinar, com suspensão de 1 (um) dia. 

III. Os dias de suspensão serão descontados da 
remuneração do empregado e computados para 
efeito de férias e progressão funcional, sendo 
vedada a sua compensação com direitos 
funcionais ou a sua conversão em pecúnia. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III             d)  I e III apenas 
b) I e II apenas            e)  I apenas 
c) II e III apenas 
 

36) Acerca do Regulamento de Pessoal da 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH) e as disposições sobre 
responsabilidade, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O ressarcimento do prejuízo sempre eximirá o 

empregado da penalidade disciplinar cabível. 
(  ) As cominações civis, penais e administrativas 

são dependentes entre si, sob pena de “bis in 
idem”.  

(  ) Pelo exercício irregular de suas atribuições, o 
empregado responderá civil, penal e 
administrativamente. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
e) F - V - F 

37) De acordo com a Norma Operacional de 
Controle Disciplinar da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH), assinale a 
alternativa correta sobre a Investigação 
Preliminar (IP). 
a) A IP constitui procedimento administrativo de 

caráter repressivo e formal que objetiva a 
coleta de elementos de informação para a 
análise acerca da existência dos elementos de 
autoria e materialidade relevantes para a 
instauração de processo administrativo 
sancionador 

b) Da IP poderá resultar aplicação de sanção, 
sendo dispensável a observância aos 
princípios do contraditório e da ampla defesa 

c) O acesso ao IP será amplo e irrestrito, exceto 
ao denunciado 

d) A IP pode ser instaurada com base em notícia 
de irregularidade recebida, mas não pode ser 
instaurada de ofício 

e) A instauração da IP será feita por meio de 
portaria, publicada em Boletim de serviço, 
designando, no mínimo, um comissário 

 
38) Leia o artigo 37 da Norma Operacional de 

Controle Disciplinar da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH): 
Art. 37. O TAC consiste em procedimento 
administrativo voltado à resolução ______ de 
conflitos relativos à infração disciplinar de 
natureza leve e punível com ______, devendo ser 
proposto quando o investigado: 
I - não tenha registro vigente de penalidade 
disciplinar em seus assentamentos funcionais; 
II - não tenha firmado TAC nos últimos ______ 
anos, contados desde a publicação do 
instrumento; e  
III - tenha ressarcido, ou se comprometido a 
ressarcir, eventual dano causado à Administração 
Pública. 

Norma Operacional de Controle 
Disciplinar da Empresa Brasileira de 

Serviços Hospitalares (EBSERH). 
Coordenadoria de Corregedoria-

Geral. Dispõe sobre o procedimento 
apuratório para aplicação da 

penalidade disciplinar, no âmbito da 
Empresa Brasileira de Serviços 

Hospitalares. Atualizado em 
17/01/2023 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) consensual / advertência / dois 
b) consensual / suspensão / cinco 
c) administrativa / advertência / cinco 
d) processual / suspensão / cinco 
e) administrativa / suspensão / dois 
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39) De acordo com o Regulamento de Licitações e 
Contratos da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa 
que apresenta a correta hipótese de utilização 
do regime de contratação por preço global. 
a) Nos casos em que o contratante necessite 

receber o objeto, normalmente de alta 
complexidade, em condição de operação 
imediata 

b) Quando for possível definir previamente, com 
boa margem de precisão, as quantidades dos 
serviços a serem posteriormente executados 

c) Em contratações de profissionais autônomos 
ou de pequenas empresas para realização de 
serviços técnicos comuns e de curta duração 

d) Em caso de obra ou serviço de engenharia de 
natureza predominantemente intelectual e de 
inovação tecnológica do objeto licitado ou 
puder ser executado com diferentes 
metodologias ou tecnologias de domínio 
restrito no mercado 

e) Nos casos em que não for possível definir 
previamente as quantidades dos serviços a 
serem posteriormente executados 

 
40) Acerca dos critérios de julgamento e as 

disposições do Regulamento de Licitações e 
Contratos da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa 
incorreta. 
a) Os critérios de julgamento serão 

expressamente identificados no instrumento 
convocatório e poderão ser combinados na 
hipótese de parcelamento do objeto 

b) O critério de julgamento pelo menor preço ou 
maior desconto considerará o menor dispêndio 
para a Ebserh, atendidos os parâmetros 
mínimos de qualidade definidos no instrumento 
convocatório 

c) O critério de julgamento pelo maior retorno 
econômico deverá ser utilizado para a 
contratação de projetos e trabalhos de 
natureza técnica, científica ou artística, 
incluídos os projetos arquitetônicos 

d) O critério de julgamento por maior desconto 
terá como referência o preço global fixado no 
instrumento convocatório, estendendo-se o 
desconto oferecido nas propostas ou lances 
vencedores a eventuais termos aditivos 

e) O critério de julgamento pela melhor 
combinação de técnica e preço será utilizado 
quando a avaliação e a ponderação da 
qualidade técnica das propostas que 
superarem os requisitos mínimos 
estabelecidos no instrumento convocatório 
forem relevantes aos fins pretendidos 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

41) De acordo com as Diretrizes de Atenção à 
Gestante, a cirurgia cesariana, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) O contato pele a pele precoce entre a mãe e o 

recém-nascido deve ser assegurado e facilitado 
b) É recomendado o clampeamento tardio do cordão 

umbilical para o recém-nascido a termo e pré 
termo com ritmo respiratório normal, tônus normal, 
com líquido meconial 

c) É recomendado suporte adicional para a mulher 
que foi submetida à cesariana para ajudá-las a 
iniciar o aleitamento materno tão logo após o parto 

d) Para gestantes com vírus da imunodeficiência 
humana, em uso de antirretroviral e com 
supressão da carga viral sustentada, caso não 
haja indicação de cesárea por outro motivo a via 
de parto vaginal é indicada 

e) Para gestantes com vírus da imunodeficiência 
humana, a cesárea eletiva deve ser realizada na 
38ª semana de gestação, a fim de se evitar a 
prematuridade e/ou o trabalho de parto e a ruptura 
prematura das membranas 

 
42) A respeito do tempo que deverá ser feita a retirada 

do tecido ocular para doação após a parada 
cardiorrespiratória, assinale a alternativa correta. 
a) O mais rápido possível ou em até seis horas, com 

o doador em temperatura ambiente 
b) Em até doze horas, com o doador em 

temperatura ambiente 
c) Em até doze horas, com o doador em 

temperatura ambiente, ou em vinte horas sob 
refrigeração do doador 

d) Em até doze horas sob refrigeração do doador  
e) Em até vinte e quatro horas com o doador em 

temperatura ambiente  
 

43) Sobre o gerenciamento dos resíduos de 
serviços de saúde (RSS) do grupo A – 
subgrupo A1, assinale a alternativa incorreta. 
a) Os RSS resultantes de atividades com vacinação 

com microrganismos vivos, atenuados ou 
inativados devem ser tratados antes da disposição 
final ambientalmente adequada 

b) Os frascos de vacinas com expiração do prazo de 
validade com conteúdo inutilizado ou com restos 
do produto e seringas, quando desconectadas, 
não precisam ser tratados antes da disposição 
final ambiental 

c) As bolsas de sangue e de hemocomponentes 
rejeitadas por contaminação, por má 
conservação, com prazo de validade vencido e 
oriundas de coleta incompleta devem ser tratados 
antes da disposição final ambientalmente 
adequada 

d) As sobras de amostras de laboratório contendo 
sangue ou líquidos corpóreos podem ser 
descartadas diretamente no sistema de coleta de 
esgotos, desde que atendam respectivamente as 
regras estabelecidas pelos órgãos ambientais e 
pelos serviços de saneamento competentes 

e) As agulhas e o conjunto seringa-agulha utilizadas 
na aplicação de vacinas, quando não 
desconectadas, devem atender às regras de 
manejo dos resíduos perfurocortantes 
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44) Assinale a alternativa que apresenta as 
vacinas que não fazem parte do calendário 
nacional de vacinação do adulto e do idoso. 
a) Hepatite B (HB recombinante) 
b) Difteria e Tétano (dT) 
c) Febre amarela (VFA – atenuada) 
d) Sarampo, Caxumba, Rubéola (SCR – 

atenuada) (Tríplice viral) 
e) Difteria, Tétano, Pertussis (dTpa – acelular) 
 

45) Idealmente cada vacina deve ser administrada 
em um grupo muscular diferente, caso 
necessário. Assinale a alternativa que apresenta 
se é possível a administração de mais de uma 
vacina em um mesmo grupo muscular. 
a) Sim, respeitando a distância de 2,5 cm entre 

uma vacina e outra 
b) Sim, respeitando a distância de 10 cm entre 

uma vacina e outra 
c) Sim, respeitando intervalo de 30 minutos entre 

uma vacina e outra 
d) Sim, respeitando o intervalo de 3 horas entre 

uma vacina e outra 
e) Não é possível a administração no mesmo 

grupo muscular, independentemente do tempo 
e distância 

 
46) A distribuição percentual do total de 

profissionais de enfermagem para as 24 horas 
de cada unidade de internação deve observar 
o sistema de classificação e as proporções 
mínimas. Diante do exposto, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Para cuidado mínimo e intermediário: 33% são 

enfermeiros (mínimo de seis) e os demais 
auxiliares e/ou técnicos de enfermagem 

b) Para cuidado de alta dependência: 36% são 
enfermeiros e os demais técnicos e/ou auxiliares 
de enfermagem 

c) Para cuidado semi-intensivo: 42% são 
enfermeiros e os demais técnicos e/ou auxiliares 
de enfermagem 

d) Para cuidado semi-intensivo: 42% são 
enfermeiros e os demais técnicos de enfermagem 

e) Para cuidado intensivo: 52% são enfermeiros e os 
demais técnicos de enfermagem 

 
47) A contenção física envolve técnicas 

desenvolvidas para restringir movimentos 
corporais e evitar comportamentos 
destrutivos. Analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Tem como objetivo controlar o comportamento do 

indivíduo para preservar sua própria segurança e 
integridade ou de terceiros. 

(  ) Na operacionalização da contenção física, sugere-se 
um mínimo de cinco membros da equipe, sendo que 
um membro assume o papel de líder. 

(  ) As contenções podem expor o cliente a 
complicações como redução da perfusão tecidual 
em extremidades, embolia pulmonar, aspiração, 
asfixia, lesão do plexo braquial, fraturas, entre outras. 

(  ) Reconhecida como primeiro recurso para o controle 
do comportamento e redução do risco de violência e 
danos. 

(  ) No Brasil, apenas as contenções químicas devem 
ser prescritas por médicos. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - F - V        d)  V - V - V - F - F 
b) F - F - F - V - F        e)  V - F - V - V - F 
c) V - V - F - F - F 

48) A saúde é um direito de cidadania de todas as 
pessoas e cabe ao Estado assegurar este 
direito, sendo que o acesso às ações e 
serviços deve ser garantido a todas as 
pessoas, independentemente de sexo, raça, 
ocupação ou outras características sociais ou 
pessoais. Assinale a alternativa que apresenta 
qual princípio do SUS se encaixa nesta 
descrição. 
a) Equidade 
b) Universalização 
c) Integralidade 
d) Regionalização 
e) Hierarquização 
 

49) A Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde, 
traz informações para conhecimento dos 
direitos no atendimento de saúde. Composta 
por princípios básicos de cidadania que 
asseguram ao brasileiro o ingresso digno nos 
sistemas de saúde, seja ele público ou privado. 
Diante do exposto, analise as afirmativas 
abaixo. 
I. Todo cidadão tem direito ao acesso ordenado 

e organizado aos sistemas de saúde, a 
tratamento adequado e efetivo para seu 
problema. 

II. Todo cidadão tem direito ao atendimento 
humanizado, acolhedor, livre de qualquer 
discriminação, que respeite a sua pessoa, seus 
valores e seus direitos. 

III. Todo cidadão também tem responsabilidades 
para que seu tratamento aconteça da forma 
adequada e direito ao comprometimentos dos 
gestores da saúde para que todos esses 
princípios sejam cumpridos. 

Assinale a alternativa correta. 
a) As afirmativas I, II e III estão corretas 
b) Apenas a afirmativa II está correta 
c) Apenas a afirmativa I está correta 
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e) Apenas as afirmativas I e II estão corretas  
 

50) A precaução para gotículas é indicada para 
evitar a transmissão de agentes infecciosos 
pelo depósito de gotículas nas mucosas. 
Assinale a alternativa que apresenta 
indicações para esta precaução. 
a) Meningites bacterianas, hantavirose 
b) Influenza, tuberculose 
c) Aspergilose, hantavirose 
d) Rubéola, meningites bacterianas 
e) Influenza, Aspergilose 
 

51) Assinale a alternativa que não apresenta sinais 
e sintomas de pneumotórax hipertensivo. 
a) Percussão hipersonora 
b) Percussão hiposonora 
c) Desvio de traquéia contra-lateral 
d) Distensão das veias do pescoço 
e) Ausência de sons respiratórios (murmúrio 

vesicular) 
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52) Os distúrbios hidroeletrolíticos podem levar a 
sérias complicações do estado de saúde do 
paciente, para manutenção das taxas de 
eletrólitos e do volume de água em cada 
compartimento, o organismo lança mão de um 
dispositivo extremamente preciso, que é o 
fenômeno da ______. 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Perspiração insensível 
b) Acidose metabólica 
c) Osmose 
d) Alcalose metabólica 
e) Koebner 
 

53) Para o estudo das síndromes caracterizadas 
como alcalose e acidose é indispensável 
considerar o aumento ou diminuição do 
______, e do ______ no plasma, o que leva a 
uma modificação do pH sanguíneo.  
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) potássio / sódio 
b) potássio / ácido lático 
c) potássio / ácido carbônico 
d) bicarbonato / ácido carbônico 
e) bicarbonato / ácido lático 
 

54) Através da escala de coma de Glasgow é 
possível mensurar o nível de consciência dos 
pacientes, assinale a alternativa que não é 
considerada uma variável a ser avaliada. 
a) Abertura ocular 
b) Resposta verbal 
c) Resposta motora 
d) Resposta pupilar 
e) Resposta sensorial 
 

55) Carlos Eduardo, obeso, 39 anos, foi atropelado 
em via pública. Houve uma lesão profunda 
com fratura exposta em membro inferior 
direito, corte profundo na região frontal do 
crânio, membro superior direito com edema e 
hematomas extensos, assim que ocorreu o 
acidente ele estava consciente e orientado, 
respondeu seu nome, que era diabético e 
hipertenso. Ao dar entrada no pronto socorro, 
cerca de 30 minutos após o acidente, foi 
reavaliado e apresentava, confusão mental, 
sonolência, abertura ocular apenas se 
estimulado (dor), com extensão dos membros 
superiores, as pupilas fotorreagentes. De 
acordo com a pontuação obtida na escala de 
coma de Glasgow, assinale a alternativa que 
apresenta que tipo de trauma esse paciente 
apresenta. 
a) Nível leve 
b) Nível moderado 
c) Nível grave 
d) Coma 
e) Estável 

56) Para determinação de morte encefálica é 
obrigatório a realização dos seguintes 
procedimentos:  
(  ) Dois exames clínicos que confirmem coma não 

perceptivo e ausência de função do tronco 
encefálico. 

(  ) Teste de apneia que confirme ausência de 
movimentos respiratórios após estimulação 
máxima dos centros respiratórios. 

(  ) Exame complementar que comprove ausência 
de atividade encefálica. 

(  ) Presença de lesão encefálica de causa 
conhecida, irreversível e capaz de causar 
morte encefálica. 

Analise as afirmativas abaixo, dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a 
alternativa que apresenta a sequência correta 
de cima para baixo. 
a) V - V - V - V 
b) V - V - V - F 
c) V - F - V - F 
d) F - V - V - V 
e) V - V - F - V 
 

57) A Resolução - RDC Nº 15, de 15 de março de 
2012, dispõe sobre requisitos de boas práticas 
para o processamento de produtos para 
saúde. Diante do exposto, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. É permitido o uso de estufas para esterilização 

de produtos de saúde. 
II. É obrigatório a realização de teste para avaliar 

o desempenho do sistema de remoção de ar 
(Bowie & Dick) da autoclave assistida por 
bomba de vácuo, no primeiro ciclo do dia. 

III. O rótulo de identificação da embalagem deve 
conter o nome do produto, número do lote, data 
da esterilização, data limite de uso, método de 
esterilização, nome do responsável pelo 
preparo. 

IV. As leitoras de indicadores biológicos e as 
seladoras térmicas devem ser calibradas, no 
mínimo, anualmente.  

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
e) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas 
 

58) A ______ é um fármaco inotrópico utilizado no 
tratamento da insuficiência cardíaca 
descompensada e nos choques sépticos e 
cardiogênicos. Atua no volume sistólico, eleva 
o débito cardíaco, a pressão arterial e a 
frequência cardíaca, além de reduzir a 
resistência vascular periférica.  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna.  
a) Noradrenalina 
b) Adrenalina 
c) Adenosina 
d) Dobutamina 
e) Vasopressina 
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59) Sobre compressões torácicas eficientes e de 
boa qualidade, analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Deprimir o tórax em pelo menos 5 cm (sem 

exceder 6 cm). 
(  ) Manter frequência de compressões em 100 a 

120 compressões/min. 
(  ) Mãos entrelaçadas. 
(  ) Alternar os profissionais que aplicam as 

compressões a cada 2 min. 
(  ) Evitar o completo retorno entre as 

compressões. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V - V 
b) V - V - F - V - V 
c) V - V - V - V - F 
d) F - V - V - V - V 
e) V - F - V - F - V 
 

60) Diarreia é o aumento no número de 
evacuações por dia e as fezes são amolecidas 
ou líquidas. A diarreia é um sintoma que, por 
sua vez, pode ser causado por várias doenças 
diferentes. Diante do exposto, analise as 
afirmativas abaixo. 
I. A diarreia aguda geralmente é causada por 

vírus, bactérias e parasitas intestinais, 
apresentando maior risco de desidratação, que 
é a principal complicação. 

II. As consequências mais temidas por diarreia 
crônica são desnutrição, parada de 
crescimento, anemia e outras deficiências. 

III. As diarreias podem ser classificadas em 
diarreia aguda, persistente e crônica. 

IV. O aleitamento materno diminui a frequência de 
episódios de diarreia na vida da criança e 
também está associado com evoluções menos 
graves e menor necessidade de 
hospitalização. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas 
d) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas 
e) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas 
 


